

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIAL Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 12
ULTRAMAR. 15

PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos ejemplar.
Por mayor. 30 céntimos ejemplar.

ADMINISTRACIÓN: Factor, 7, MADRID

PUBLICIDAD
Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., en números referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en la Agencia de Anuncios, en la Bolsa de Comercio (Paris), y en todas las agencias de publicidad.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre.
No se devuelven los originales.

AÑO LII.—NUM. 15.879

Madrid Sabado 27 de Julio de 1901

Cinco ediciones diarias

GRECO ALCALA, 19, ASCENSOR
3 americanas platino, 3 pesetas.
VICTORIA, 2, 1.—POR ALHAJAS Y PAPELETAS
del Monte, dinero desde 2 por 100.

Lo que hay que reformar

Discurren varios colegas sobre las deficiencias del régimen y las dificultades que se presta para que los gobiernos administren con éxito los intereses públicos, y legislen con fruto para atender a todas las necesidades.

En labor y discurso semejantes se oirá de la crítica poco nuevo, y se fijará en ella casualmente, si se fija, la atención del gobernante, y no le hará efecto el raciocinio a fuer de predicado en el desierto.

Sería mejor que repetir las teorías, volver sobre los hechos que puedan mover a la opinión o los que puedan hacerla temer a los ministros. El ruido de las razones es para todos ellos música agradable que concilia el sueño. El recuerdo de los males inveterados, de los abusos recientes, de las diarias irregularidades puede que fuera más útil, no para despertar, repetidas, la acción pública altagarada, sino para producir siquiera algún temor a la arbitrariedad y a la injusticia.

Fué grave error el de nuestros antepasados suponiendo que la felicidad de un pueblo podía estar en los artículos de una Constitución. Y ahora lo es confiar en que la reforma del sistema nos hacía dichosos.

No son las leyes las que gobiernan, sino las costumbres. Ley que las contraria no se cumple jamás; ley que las encarna es ley verdaderamente.

Cuando las personas más cultas y el hombre de más íntegra condición oyen sin protesta que a su negativa para atender la recomendación ilegal se le oprime como argumento la costumbre de violentar los textos vigentes, no hay sistema que valga, ni regeneración posible.

Cuando el diputado a quien se niega un destino, un favor ó una violencia, va a las Cortes y se revuelve contra el ministro que le recordó los mandatos legales, sin que generalmente se haga público el motivo de su acusación y sin que jamás se le dé la razón al funcionario que defiende el derecho, no hay régimen en que se pueda vivir con esperanzas de mejores tiempos.

Cuando el ministro, á su vez, respeta ó olvida los reglamentos, según la calidad de las recomendaciones, ¿qué remedios traería la reforma del sistema?

En una palabra; si gobierno, partidos, personajes, caciques, correligionarios y amigos no se enmiendan, ¿qué van a hacer el sistema no seguir

do, el régimen no respetado, la ley violada y el reglamento escarnecido, ante el favor y la exigencia de la recomendación triunfantes?

Responde alguien de que el sistema reformado ó otro sistema nuevo, harían la felicidad de los españoles, no cambiando la condición de los gobernantes y de los gobernados?

No responde nadie seguramente. El remedio de los males no está, hoy por hoy, sino en la voluntad de los gobernantes. Decisión y hasta violencia para realizar el bien es lo que les falta. Armense de esas armas para realizar el derecho y arrollarán todas las dificultades. Un movimiento de la mayoría, dirigido por una voz elocuente, dispuso no hace mucho hasta los menores propósitos de la obstrucción y consiguió que todos la condenaran.

Querer gobernar, en estos tiempos de opinión quieta, minorías sumisas y ánimos caídos para toda campaña que no tenga el éxito a la vista. Sea, por lo tanto, esa reforma la que venga. Enmiéndense los de arriba ó impongan la enmienda a todos.

Y el sistema y el régimen funcionarán sin inconvenientes.

EL CARDENAL CASCAJARES



POR TELÉGRAFO

Logroño 26, 11.

El cardenal Sr. Cascajares se encuentra gravísimamente enfermo en Calahorra, donde se halla esperando las bulas para posesionarse del arzobispado de Zaragoza. Con objeto de enterarse personalmente del estado del ilustre enfermo y prestarle los cuidados que necesita, han salido para Calahorra representantes de los cabildos de Zaragoza, Santo Domingo de la Calzada y Logroño.

El gobierno ha telegrafiado al gobernador

de Logroño para que vaya a Calahorra a visitarle en su nombre.

Del curso de la enfermedad del virtuoso y sabio prelado telegrafará.—EL CORRESPONSAL.

Curso de la enfermedad.

Calahorra 26, 9 20 m.
(Recibido á las 6 5 L.)
Continúa en esta gravísimo el cardenal Cascajares.

La enfermedad que le aqueja, pulmonía infecciosa, se le inició el lunes último. El médico de cabecera, Sr. Arenzano, manifestó á la familia el marqués la gravedad en que se hallaba el purpurado y la conveniencia de que hubiera una consulta de médicos.

En vista de ello, se avisó al doctor Calleja, catedrático de la facultad de medicina de Valladolid, quien llegó el miércoles y diagnosticó la enfermedad de acuerdo con el médico de cabecera.

Desde el martes fluctúa la fiebre del ilustre prelado entre 38 y 40 grados. Ayer tarde empezó a delirar.

Anoche se le administraron los Santos Sacramentos, descansando luego dos horas. Cada momento que transcurra hay menos esperanza de que se salve la vida del príncipe de la Iglesia.—FONDEVILA.

Agravación.

Calahorra 26, 2 40 L.
Aumentan los ataques de disnea, produciendo en el cardenal mayor aplañamiento que en los días anteriores.

Se sostiene la fiebre, que alcanza en los momentos en que el termómetro 40 grados, sin que pueda hacerse remitir.

El delirio es casi continuo. Los facultativos que asisten al enfermo no han dicho que su estado es gravísimo; pero que por ahora no lo consideran desesperado en extremo.—FONDEVILA.

El Papa y la infanta Isabel preguntan por el enfermo.

Calahorra 26, 4 40 L.

En este momento ha sufrido el cardenal un recargo. Nótese á cada momento en el enfermo mayor debilidad.

Se ha recibido un afectuoso telegrama de Su Santidad, interesándose por la salud de aquél y enviándole su bendición.

La infanta Isabel ha pedido que se le manden noticias sobre el curso de la enfermedad.—FONDEVILA.

Un telegrama de la Reina.

Logroño 26, 9 n.
El cardenal Cascajares continúa en estado gravísimo.

Llegaron á Calahorra el gobernador civil de la provincia y varios periodistas, y se espera lleguen allí el general Cascajares y otros personajes.

La Reina ha preguntado por el estado del enfermo.—CORRESPONSAL.

Sin esperanzas.

Calahorra 26, 7 t.
Como esta estación telefónica es limitada, hasta las nueve de la mañana no habrá comunicación con Madrid.

El cardenal Cascajares continúa en el mismo estado de gravedad que indiqué en mi telegrama anterior.

Los médicos siguen mostrándose pesimistas. Ha llegado el gobernador civil de Logroño.

Esta noche es esperado el general De Pedro, sobrino del cardenal Cascajares.—FONDEVILA.

El gobernador de Logroño, que fué á Calahorra para enterarse personalmente del estado del cardenal Cascajares, ha regresado á aquella capital, de donde telegrafía al ministro, según dictamen del doctor vallisoletano Sr. Calleja, el cardenal padece una pulmonía infecciosa, siendo su estado verdaderamente grave.

EL CRIMEN DE AYER

Fernando Calero, Isidro Sánchez Pascual y cuatro individuos más estuvieron toda la madrugada de bromas, consumiendo en amor y compañía buena cantidad de vino.

Los dos primeros son vintateros y cuentan, respectivamente, veinticuatro y veintiocho años de edad.

El mosto hizo su efecto, y ayer mañana, al llegar al sitio llamado La Californina, en Valdecañas, Fernando Calero, rendido por el abuso de las libaciones y por el sueño, se acostó allí y bien pronto se quedó dormido.

Sus compañeros, guiados por el deseo plausible de que no le robaran, se hicieron cargo de ocho ó diez duros que el Calero llevaba consigo.

Se despertó éste, y notando la falta del dinero increpó al Sánchez Pascual, diciéndole que le había robado.

Puesto en claro lo sucedido, insistió Calero en que tenía mayor cantidad de dinero, y entonces cuestionaron ambos, abofeteando Sánchez Pascual á su amigo.

Intervinieron todos, y estando sujeto Calero llegó el otro, asediándole por la espalda una tremenda puñalada que le interesó la región epigástrica.

En gravísimo estado ingresó el herido en el hospital Provincial.

El agresor, Isidro Sánchez Pascual, fué detenido por su primo el alcalde de barrio de Valdecañas.

LOS CAUTIVOS ESPAÑOLES

POR TELÉGRAFO

Malas noticias.

Paris 26, 10 25 m.

Telegrafían de Tánger que el ministro de España, Sr. Ojeda, no ha podido todavía rescatar á la joven y al niño españoles cautivos de los moros de Arcila desde hace dos meses.

Arcila se halla á 33 kilómetros de Tánger, en las montañas.

El gobierno marroquí ha hecho todo lo posible para obtener la libertad de estos cautivos; pero las tribus montañesas, que están sólo nominalmente bajo la jurisdicción del sultán, y en realidad son independientes, no le hacen caso.

Se conoce el sitio donde se hallan los cautivos; pero se necesitaría para libertarlos que el sultán organizase una expedición importante.

Tampoco los indígenas parecen dispuestos á devolverlos mediante rescate, y se teme que los moros acaben por asesinarlos para desembarazarse de testimonios peligrosos.

La joven y el niño están actualmente en una región lejana, en el interior, donde ningún funcionario marroquí podría penetrar.

El jerif de Wazan emplea toda su influencia política y religiosa para obtener la libertad de los cautivos.

Entre las tribus de las montañas existe el comercio de niños indígenas de ambos sexos, robándolos además donde pueden para enseñarlos á bailar y luego venderlos.

Seguramente los moros que han cogido á los niños españoles no pensaban que tendrían importancia el apoderarse de ellos, por ser éstos de familia muy pobre.—RICARDO BLASCO.

Como ven nuestros lectores, las noticias que se reciben acerca de los dos españoles

cautivos en Marruecos, están lejos de confirmar el telegrama del Sr. Ojeda, y desmienten todo cuanto dijo á este Sidi Mohamed Torres.

No solamente no se ha puesto en libertad á uno de los infelices cautivos; no solamente no está próximo á liberarse el otro sino que los moros que tienen en su poder á nuestros jóvenes compatriotas, los llevan más hacia el interior, donde se hace casi imposible toda investigación de las autoridades.

El telegrama que recibimos de nuestro activo corresponsal en Paris, coincide en todo con el telegrama publicado por *El Liberal* ayer por la mañana, acentuando el nuestro la nota pesimista.

LOS FALSIFICADORES DE BILLETES

Desapareció el misterio.

Nuestros lectores recordarán el importante falsificación de billetes del Banco de Francia, que se descubrió en el pasado mes de setiembre, poco antes de descubrirse otra del Banco de España y del de Portugal.

Por aquella época nos limitamos á dar cuenta de las diligencias realizadas por el juzgado, guardando desde entonces hasta hoy prudente reserva para no entorpecer la acción de la justicia, aunque seguimos paso á paso todos los trabajos que con fe inquebrantable y celo digno de todo elogio practicaba el juez especial D. Ensebio Martín Ruiz, ayudado por el escribano D. Luis Facini y el oficial don Luis Varela.

Hoy, que se ha terminado el sumario de la causa relativa á la falsificación de billetes del Banco de Francia, y que se ha dictado el auto de terminación, elevándolo á plenario, vamos á dar cuenta de las diligencias llevadas á efecto por el Sr. Martín Ruiz, que se han visto coronadas por el éxito.

Los primeros trabajos.

El Banco de Francia que, como es sabido, persigue la falsificación de sus billetes con verdadero empeño, tuvo noticias por su representante en España, D. Gabriel Luch, abogado del colegio de Barcelona, de la falsificación de sus billetes.

El Sr. Luch vino á Madrid, donde conferenció con el entonces presidente de la Audiencia Sr. Landeira, y provisto de un billete falso, marchó á Paris, para presentarlo al Consejo de aquel Banco y recibir autorización para perseguir á los falsificadores.

Precisamente, por aquellos días fué cuando, merced á confidencias de D. Laureano Díaz, sujeto de la policía judicial, descubrió parte de estos falsificadores, en una fotografía de este calle del Carmen, donde se encontraron clichés, máquinas fotográficas y billetes á medio concluir.

Desde entonces, sin descanso alguno se han venido practicando diligencias por el juez especial Sr. Martín Ruiz.

Los procesados.

Son los siguientes:

Rafael Pacheco González, Francisco Prieto, fotógrafo.

Enrique Artigas Vendrell, dibujante y su mujer María Soriano, hoy en libertad.

Juan Fernández, criado de Pacheco; Brígido del Campo y Más, Joaquín Blanco Rodríguez, llamado el *Padre Eterno* por su grave aspecto.

Francisco Sierra Herrero, Pascual Rivera Ros y Leopoldo Luño, de San Sebastián y Francisca Brage Peco.

Diligencia importante.

La clave de este asunto estribaba en hallar la fábrica de los billetes, pues en las casas de Prieto y Artigas sólo se hallaron, como ya hemos dicho, clichés fotográficos, moldes en zinc y muestras de estampaciones.

En un hotel de la Ciudad Lineal, término de la Prosperidad, era donde se hacían.

Quando el juzgado llegó los pájaros habían volado, y sólo estaba allí una vieja, Francisca Braye, la cual figuraba como dueña, por haberle cedido el hotel su amo, el *Padre Eterno*, en pago de los salarios que le adeudaba.

Del minucioso reconocimiento allí practicado, se averiguó que en el gallinero del jardín en donde se fabricaban los billetes.

En aquel reducido cubitillo tenían los falsificadores la cámara oscura, y aunque antes de abandonar el hotel habían tratado de borrar las huellas de su delito, no lo consiguieron completamente, encontrándose, entre un montón de escombros y cenizas, papeles quemados, restos de billetes falsos de 100 francos y trozos de zinc con huellas ó impresiones del mismo papel moneda.

En San Sebastián.

En la capital de Guipúzcoa llamó mucho la atención un sujeto que gustaba y triunfabá sin tasa.

Era Brígido del Campo, el socio del *Padre Eterno*, el que se llevó los billetes fabricados en el Hotel de la Ciudad Lineal.

Quando se le detuvo, se le ocuparon quinientos billetes falsos.

Acompañado en sus franchacelas por la capital de Guipúzcoa Sierra Herrero, Rivera Ros y Luño Casas.

Sierra Herrero quiso en una casa de cambio reducir á pesetas 500 francos, de los cuales fueron 200 erauf falsos.

Fueron traídos á Madrid todos estos sujetos, y gracias á la habilidad desplegada por el Sr. Martín Ruiz y por el teniente fiscal señor Mena, pudo averiguarse el paradero del famoso *Padre Eterno*.

Este se había ido á una aldea de Galicia, cerroña á Infesto, su pueblo natal, donde fué detenido.

Los demás detalles que de esta causa tenemos no son de gran interés.

El Sr. Martín Ruiz y el Sr. Facini continúan trabajando en la otra causa de falsificadores de billetes del Banco de España, de la cual nos ocuparemos en breve.

LOS INGLESES EN LAS BALEARES

POR TELÉGRAFO

Noticias confirmadas.—Trabajos topográficos de los marinos ingleses.

Paris 26, 4 5 L.

El corresponsal en Palma de Mallorca de *La Patrie*, telegrafía hoy á dicho periódico, confirmando las informaciones telegrafiadas al mismo el día 23 del corriente por su corresponsal en Londres.

Dichas informaciones, que oportunamente telegraficé, se referían á las islas Baleares y los trabajos que en ellas estaban realizando los marinos ingleses.

Asegura el corresponsal de Palma de Mallorca que mientras el general Weyer comienza á tomar disposiciones para fortificar las islas Baleares, colocando en Ibiza reservas militares, haciendo obras de defensa y proveyendo de artillería las costas é importantes guarniciones en Menorca y Cabrera, el crucero inglés *Diano* sigue explorando todas las bahías y fondeaderos del archipiélago balear, dedicándose principalmente á practicar sondajes y trabajos topográficos, que podrían serles algún día de gran utilidad.

Añade que los oficiales ingleses, con el pretexto de hacer excursiones á los sitios pintorescos de las islas, bajan á tierra provistos de aparatos, al parecer fotográficos, pero en realidad foto-topográficos, con los que realizan verdaderos trabajos de triangulación.—R. BLASCO.

10

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA VIUDITA

7

III La misión del señor Girard.

Feliciano Girard era un hombre de veintiséis años próximamente, de barba negra, cortada en punta, que alargaba más todavía sus líneas duras, pómulos salientes, labios gruesos y carcomidos, ojos negros ocultos en órbitas profundas, en donde brillaban, bajo unas cejas muy espesas, también negras. La expresión de su fisonomía desagradaba.

Dominado por pasiones vivas y audaz hasta la temeridad; enérgico y capaz de acometerlo todo para conseguir su objeto, cualquiera que fuese, cuando había concebido una idea. Elegante, vistiendo un traje de verano de una fina tela inglesa negra, de buena confección, sombrero hongo de alas vueltas, calzado con zapatos de charol y en la mano un bastón de precio con puño de oro.

A ver á Isabel palideció y se turbó; pero evidentemente era muy dueño de sí mismo, porque en seguida se serenó.

—Habéis deseado hablarme por un asunto urgente y grave—dijo la joven, sin esperar que aquél la saludase.

La baronesa le conocía hacia cinco años. Feliciano Girard había sido subteniente del segundo regimiento de znavos, cuando el coronel Aquies Billot, padre de la joven, lo mandaba. Pidió la licencia, sin que se supiesen nunca los motivos verdaderos que le obligaron á tomar la determinación de dejar la carrera militar.

De vuelta á Paris, y en buena posición, se hizo amigo del barón de Lussy, antes que se casase. Su amistad, interrumpida después de la boda de éste con la señorita Isabel Billot, se hubo reanudado algo más tarde.

—Señora—dijo muy tranquilo en aquel momento, y no sin impertinencia,—después que he reanudado mi amistad con vuestro marido, me he dispensado el presentarme aquí, aunque Felipe me ha invitado varias veces para que viniere... Y yo, con efecto, no creo haberme equivocado suponiendo que mis visitas no os serían agradables.

—Me hubiesen sido solamente indiferentes—rectificó Isabel.

—Peor todavía—replicó el joven sonriendo,—y por esta razón me hubiera guardado muy bien de de agradeceros presentandome

hoy en vuestra casa, si la necesidad no me obligase á ello.

—¿Obligase?

—Sí señora.

—¿Cómo? ¿Por qué?

—Me explicaré. He venido á veros accediendo á los ruegos de vuestro marido.

—¿De mi marido?

—Sí.

—¿Le habéis visto?

—Sin duda.

—¿Cuándo?

—Hace algunas horas.

—¿En Paris?

—No.

—¿En dónde?

—En los alrededores... dónde me ha citado... y á dónde debo ir á darle cuenta de la misión que me ha encargado.

—¿Qué misión?

—El os lo diré. Yo solo tengo el encargo de entregaros de su parte esta carta, que aquí, tenéis y de recomendaros que ejecutéis lo antes posible las prescripciones que contiene... si le amáis...

El señor Girard acentuó irónicamente sus últimas palabras, y sacó del bolsillo una carta que entregó á Isabel.

Esta, estupefacta, angustiada, la tomó.

—Ahora—continuó el joven—os dejo, señora. Tengo aún que hacer varias cosas urgentes para complacer á Felipe y tengo que apresurarme.

Saludó cortésmente á Isabel con una odiosa sonrisa dibujada en sus labios, y después se dirigió á la puerta.

Trastornada, tenía en la mano la carta que le había sido entregada tan misteriosamente, sin atreverse á abrirla.

—¿Qué?...—dijo Feliciano.—Es demasiada felicidad para mí dignandome retenerme.

—¿Caballero!—repitió dudosa Isabel.

Después, vivamente torturada, prosiguió:

—¿Me odiáis todavía?

—Yo, señora... ¿Es posible que os engañéis hasta ese punto, respecto de los sentimientos que experimento hacia vos desde hace tanto tiempo?

—Sí, me odiáis. Cuando pedisteis mi mano á mi padre, yo rehusé ser vuestra esposa, y el día que lo supisteis hubo entre vos y yo una terrible escena, de la que conservo doloroso recuerdo. Os mostrasteis muy indignado, llegando entonces vuestra osadía hasta amenazarme. Me dijisteis que vuestra

—¿Para qué quería ver á Felipe? ¿Por qué no ha contestado á mi pregunta? ¿Por qué se ha ido tan precipitadamente?... ¡Dios mío! ¿Qué es lo que ha sucedido?

Virginia se echó á reir.

—¡Tú eres siempre la misma, hija mía!—dijo.—La imaginación trabaja... y aprisa, busca, quíbrate la cabeza, asistate... ¡Bah!

¡Ah, romántica niña, que vos dramas negros en los menores hechos!... Como tú, en un principio, yo también he experimentado cierto temor; pero he reflexionado y me he tranquilizado por completo. ¿El comisario de policía no deseaba hablar con el señor de Lussy para un asunto sin importancia? Yo no sé nada; ¿pero qué me importa? Supongo que no te habrás metido en la cabeza que tu marido ha robado las torres de Nuestra Señora, ni que ha asesinado al Shah de Persia...

—¿Entonces?... Vamos, Isabelita, volvamos á nuestra conversación, que ese molesto importuno ha interrumpido.

A pesar de todo, Isabel no estaba tranquila.

Permaneció un momento pensativa, agitada é intranquila.

Virginia, que no experimentaba inquietud alguna, se aproximó á la ventana y miró hacia fuera.

Vió al señor Delamare subir al coche con los dos hombres que había visto entrar con él en el hotel, y que habían permanecido en la antecámara cuando aquél pasó al gabinete.

—¡Se fué! ¡Buen viaje!—exclamó.—Tenía verdaderamente razón, pues por más que los agentes de la policía sean atentos y por más que se parezcan á los demás hombres, siempre impresionan verlos entrar en casa de uno.

¡Ah, esta vez debe ser tu hija! Un coche descubierto, tirado por dos hermosos caballos, se detiene delante de la verja.

Isabel se levantó y á su vez miró por la ventana.

—¡Sí, es mi hija—exclamó.—Ven, vamos á su encuentro.

Su rostro se inundó de alegría.

—Bueno—pensó Virginia,—la niña llega á punto. Producirá una útil variación en la imaginación de su madre.

—¡Sí

FRANCIA EN MARRUECOS

Gran batalla entre franceses y moros: 90.000 franceses en la frontera marroquí. Londres 26, 10 1/2 m. El Daily Mail publica el siguiente telegrama de Cádiz: «Un comerciante marroquí, recién llegado, dice que la semana pasada se ha librado una gran batalla entre las tropas francesas y los moros, cerca de Figuiag. Los moros atacaron a los franceses porque éstos intentaban castigar a las tribus estacionadas al Sur del Atlas y hacían movimientos con el fin de ocupar los oasis de Taflette. Los franceses ganaron la batalla; las bajas fueron grandes en ambas partes. La persona que ha traído estas noticias es absolutamente fidedigna, y asegura que puede demostrar la exactitud de sus informaciones. Afirma además que las fuerzas francesas que actualmente se hallan sobre la frontera de Marruecos, ascienden a 90.000 hombres.»—HARRY.

VIAJE IMPREVISTO DE KRUGER

El gobierno holandés.—La Reina Guillermina y la intervención. Bruselas 26, 9 20 m. Telegrafían de Amsterdam que Kruger ha abandonado repentinamente su residencia, marchando a La Haya, donde se encuentran reunidos algunos notables boers. Kruger ha hecho este viaje con el pretexto de cambiar de aire; pero se cree que en realidad ha ido a tratar con el gobierno holandés la intervención de Holanda en favor de la paz. Se cree que si Holanda pudiera contar con el apoyo de dos o tres potencias, se dirigiría al gobierno inglés pidiendo negociación de la paz. El nuevo primer ministro de Holanda, Sr. Kuyper, es íntimo amigo de Kruger, y desea grandemente una intervención en favor de la paz entre Inglaterra y el Transvaal.—PICARD.

EN EL AYUNTAMIENTO

Ayer a las diez de la mañana se reunió en sesión ordinaria la corporación municipal. Fué aprobada la subasta para la construcción de 119'05 metros de alcantarilla en la glorieta de Bilbao. Al dar cuenta al Concejo de una comunicación del conde de Vilches, regidor patrono del Colegio de San Ildefonso, participando el resultado obtenido en el curso escolar del presente año, fué justamente felicitado dicho concejal, por los Sres. Hernández Agero y Ramonet, por los brillantes resultados obtenidos por los alumnos, mereció a las iniciativas y mejoras introducidas en las enseñanzas del citado Colegio por el concejal referido. El señor conde de Vilches, contestó a las felicitaciones de que era objeto, manifestando su agradecimiento por los elogios recibidos, que debían ser prodigados, a juicio del orador, al Municipio en general, que ha facilitado los medios necesarios para llegar a los resultados obtenidos en el citado Colegio de San Ildefonso. El Ayuntamiento acordó, por unanimidad, constar en acta, la satisfacción del mismo, por las acertadas gestiones del señor conde de Vilches. Dió lugar a una larga discusión, en la que intervinieron los Sres. Artero, Fdez. y Val, Ramonet, Diaz Valero, Medrano, Nicoló y general Arroquia, la aprobación de un proyecto de modificación de alineaciones de la acera izquierda de la calle de Embajadores, desde la de Junel a la de los Abades, que comprende la desaparición de la manzana limitada por las calles de San Dámaso, Estudios, Cuervo y plazuela del Rastro. El dictamen fué al fin aprobado con algunos votos en contra. Después de una corta discusión, fué retirado un dictamen de la comisión de policía urbana, en el que se proponía, como ampliación a las bases para la reorganización del cuerpo de revisores veterinarios municipales, que tengan ingreso en el mismo los actuales revisores supernumerarios. Quedaron sobre la mesa, a petición de varios concejales, dos dictámenes, proponiendo en el primero resoluciones en el expediente de denuncia contra la Compañía Madrileña de Electricidad por apertura de cables sin licencia, y en el segundo el reconocimiento ó inclusión en el próximo presupuesto de pesetas 14.288,00, adeudadas a la Compañía del Gas por fluido y obras en varias dependencias municipales en 1898-99. Se tomaron en consideración, acordándose pasaran a las comisiones correspondientes, dos proposiciones: una del Sr. Munsuri y otros concejales para que se obligue a las compañías de tranvías a colocar cables ó hilos de seguridad, y otra del conde de Vilches para que se regularice la marcha de los automóviles; ambas encaminadas a evitar desgracias, que pueden ocurrir de no adoptarse tales medidas.

DE VERANEO

26 de julio. Han salido: Para Vigo, la señora del ministro de Hacienda, Sr. Urzáiz, acompañada de su hermano, D. Adolfo Cadaval. Para Santander, D. José María Pérez Caballero, D. Francisco Zamora, D. Modesto Conde, D. Esteban Hernández, D. Luis Martínez y D. Pablo Ruiz de Velasco. Para San Sebastián: Sr. Campuzano, vicesor del Parque, D. Emilio de Torres, D. Lorenzo Rodríguez, D. Guillermo García, señor Ortiz de Villajos, Sr. Arceña y doña Trinidad Pereira. Para Gijón, viuda de Cadorniga y Sr. Renovales. Para Hendaya: marquesa de Cortina, don Juan Alberca y doña doña de Nobletas. Para Bilbao, Sr. Rigoberto y D. E. Valentín. Para Zumaya, D. Pedro S. Blanco. Para Briviesca, condesa del Val. Para Segovia, conde de Torre Arias. Y para Reus, D. Luis Hernández y familia, nombrado por ascenso jefe de la estación de dicho punto.

UN CUENTO ORIENTAL

Denuncia de la prensa.—Robo de tabaco. Coruña 26, 4 m. Simulando un cuento oriental ha publicado La Voz de Galicia dos artículos que encierran una clara denuncia de un escandaloso robo de tabaco, que se cree se está realizando en la fábrica de la Coruña. Dice el cuento oriental que las cigarreras notaban hace tiempo que se les daba muy mercedada la cantidad de tabaco para las labores, viéndose, por lo tanto, obligadas a hacer nuevos pedidos de tabaco para completar la labor señalada, y a fin de no quedarse sin trabajo. Los repetidos pedidos se les cargaron en cuenta, y se añadía que las pitillerías son las primeras que han descubierto el fraude. Dicese que el tabaco se vende públicamente

á 14 reales libra, y se cuenta que el tabaco sale de la fábrica en estas que se meten en pequeñas embarcaciones durante la noche. El cuento oriental ha producido grandísima sensación.—DAFONTE.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

Apelo.—El próximo lunes se verificará en este teatro el estreno del pasillo lirico, en un acto y tres cuadros, titulado Academia militar. Enmendado a los deseos de numeroso publico que no puede acudir a las funciones nocturnas, el próximo domingo por la tarde se pondrá en escena la preciosa zarzuela de Armités y Vives titulada Dolorosa. Completará el programa la extraordinariamente aplaudida obra La buena ventura y Los niños Horvates. El orden de las funciones de la noche será el siguiente: primera sesión, Al oído derecho y El género íntimo; segunda, Dolorosa; tercera, Los niños Horvates, y cuarta, El Clapapito y El género íntimo. Las localidades para estas funciones se pueden solicitar en contaduría á las horas de costumbre. Mollino Rojo.—En la próxima semana se verificará el estreno del monólogo con óperas en verso, original de un aplaudido autor, titulado ¡Oh las mujeres!

EMIGRACION RELIGIOSA

Paris 26, 11 25 m. Telegrafían de Roma que los generales de algunas congregaciones francesas se han reunido ayer presididos por el cardenal Steinhuber, y que se decidió por unanimidad que todos los religiosos franceses se trasladaran a las comunidades de Suiza, Italia y Grecia. Tambien se discutió sobre la conveniencia de adquirir grandes propiedades en la isla de Kiba (Italia), que permitirían dar nuevo impulso a la gran industria siderúrgica de la isla. Parece que los religiosos han comenzado ya las negociaciones para comprar en Ebla la villa de San Martino, donde vivió Napoleón y donde existe un museo de recuerdos de Bonaparte. La villa está valuada en 4 millones de liras.—R. BLASCO.

IGLESIAS Y CURAS

En el año último había en España, según las noticias estadísticas, 17.285 parroquias y 32.000 sacerdotes con sus respectivos seminarios; en Portugal 2.353 parroquias y 6.800 sacerdotes; en Francia 41.120 parroquias y 80.000 sacerdotes; en Italia 20.000 parroquias y 55.000 iglesias públicas y 73.000 sacerdotes; en Bélgica 3.000 parroquias y 6.000 sacerdotes; en Holanda 1.000 parroquias y 3.000 curas; en Rusia y Polonia 5.500 parroquias y 12.000 sacerdotes; en Grecia, la provincia búlgara, Siria y Palestina 1.457 iglesias y 2.200 sacerdotes; en Inglaterra 2.600 parroquias y misiones con 8.500 sacerdotes; en Alemania y Suiza 10.600 parroquias y 20.000 sacerdotes. En América, la región septentrional británica, 2.800 iglesias y capillas, con 2.716 sacerdotes más 18 seminarios; los Estados Unidos 11.000 iglesias y capillas con 10.649 sacerdotes, más 70 seminarios; América del Sur y Antillas 5.772 distritos parroquiales con 3.262 sacerdotes. La Australia y Polinesia 1.890 parroquias, con 1.000 sacerdotes; y Indias orientales 4.000 iglesias y misiones y 1.200 sacerdotes. La Indo-China 3.000 iglesias y misiones, con 800 sacerdotes; China sobre 4.000 iglesias y misiones, con 1.000 sacerdotes, á los que debe añadirse la Corea y el Japon, con 772 iglesias y 140 sacerdotes. En Africa 1.000 iglesias y otros tantos ó más sacerdotes. Bella estadística que nos pone de manifiesto la misión evangelizadora que deben llenar 380.608 sacerdotes bajo un solo jefe, una sola cabeza.

MITIN DE PROTESTA

Basajaos 26, 1 10 t. (Ampliando las noticias recibidas, publicamos las que nos envía nuestro correspondiente.) El mitin organizado por la Sociedad Obrera para protestar de los sucesos de la Coruña, ha estado concurrentísimo. Presidió el compañero Enrique Granja. Manifestó á los reunidos que cumplieran un deber de hermanos, demostrando de este modo á los poderes públicos su protesta por dichos sucesos y la solidaridad de ideas que existe entre los obreros españoles, procurando evitar nuevos atropellos.

El compañero León Cierra leyó un artículo titulado: «Como se asesina al pueblo», relatando con vivos colores los sucesos ocurridos en la Coruña. Excitaba á que contribuyeran todos los obreros á la suscripción para socorrer á los obreros corruceses. Protesta el orador contra los institutos armados. Ricardo Chena, obrero madrileño, detúvose aquí para asociarse al acto que se realizaba. Elogia la corrección demostrada por los obreros de esta localidad durante la última huelga. Océpaso de los sucesos demostrados por el gobierno de hacer una ley referente á las huelgas. Redírese á la de tranvías de Madrid, quejándose de que los patronos faltan á sus compromisos, después que pasan los momentos de peligro. Recomienda la sensatez y la cordura, base de la organización obrera. Francisco Carrasco, director del periódico La Tribuna, se declara liberal, no socialista, y se excusa al acto porque contra la injusticia deben rebelarse todas las conciencias honradas. Quiere que los obreros regeneren la patria. Califica de auto de fe los sucesos ocurridos en la Coruña. Angel González se declara anarquista, diciendo que esta idea es la del orden, y con ella no habrá crímenes. Se lamenta de que las autoridades se pongan siempre de parte del más fuerte. Intenta cantar un himno anarquista, oponiéndose á ello la presidencia. Manuel Rufo, representante de los socialistas de Albuera, lee un escrito censurando acremente lo ocurrido en la Coruña. Recomienda la unión, la virtud y la instrucción. Se lee la adhesión del concejal republicano D. Francisco Martínez. Julián Rayo dice que los mítins son cosa antigua y es preciso buscar nuevos medios de protesta. Excita á las madres para que inculquen á sus hijos las doctrinas socialistas. Pedro Gómez alude á los jubileos, diciendo que si los católicos les provocan, les contestarán. Francisco García, representante de los socialistas de Almondral, dice que los terratenientes sólo son dueños de la tierra nominalmente, pues aquélla es de todos. José Castro muestra su gratitud á la prensa por el concurso que presta á los obreros. Censura el lujo y excita á la corrección para el día que se celebre el jubileo. Un portugués que oculta su nombre expone ideas sumamente avanzadas, y termina dando un viva á la revolución, contestándole todos los reunidos. El presidente hace el resumen de los discursos, dando las gracias á los concurrentes. Todos los oradores han sido muy aplaudidos. El orden fué completo. Asistió al acto el delegado de la autoridad.—ORTEGA.

JARDINES

La primera representación de Fausto en la temporada actual, llevó anoche á los Jardines una concurrencia numerosa y distinguida. La interpretación de la famosa y popular ópera de Gounod, fué muy aceptada. Las señoras Benimelli, Marconi y Barea, sin hacer grandes prodios, salieron muy airoosas de su cometido. Con igual lucimiento desempeñaron sus papeles los señores Pagliano, Giovachini, Sphanger y Fernández. Como de costumbre en los Jardines, solo se cantaron cuatro de los cinco actos de la obra. Una vez más la poetisa Margarita quedó en poder de Moisés, sin que pudiera redimirse por el perdon que Dios le otorga en el acto suprimido.

Congreso contra la Tuberculosis.

En el Congreso médico internacional contra la tuberculosis, uno de los delegados ingleses pronunció un razonado discurso, combatiendo la teoría del célebre doctor Koch, según la cual no se propaga con los alimentos al hombre la tuberculosis de los animales. El orador sostuvo que la leche, y particularmente la de vacas, es un vehículo para propagar la tuberculosis, y que por lo tanto es de todo punto imposible basar la legislación, para combatir tan terrible enfermedad, en las doctrinas del doctor Koch. El Sr. Hambury, ministro de Agricultura, declara que el gobierno no puede adoptar en contra de la tuberculosis ninguna medida basada en las teorías del doctor Koch, pues los sabios no están de acuerdo sobre si la tuberculosis que padecen los animales difiere de la del hombre.—FABRA.

LA GACETA DE AYER

Gracia y Justicia.—Real orden nombrando para el registro de la propiedad de Mondragón á D. José Vega Rio. —Anuncios de vacantes de registros de la propiedad. Gobernación.—Real decreto suscribiendo la elección de tres senadores por la provincia de Valladolid. Agricultura, Industria, Comercio y Obras Públicas.—Censo de los montes y demas terrenos forestales exceptuados de la desamortización por razones de utilidad pública.

PROVINCIAS

El crucero «Lepanto». Barcelona 26, 1 55 t. Hoy á las diez de la mañana ha zarpado el crucero Lepanto. Se asegura que se dirige á los puertos de Valencia, Cartagena y Tánger.—FIGUEROLA. Un incendio. Barcelona 26, 2 t. Se han incendiado 800 gavillas de trigo, propiedad del alcalde de Fogas Tordera. Se sospecha que el incendio se debe á una venganza política.—FIGUEROLA. Coros Clavé. Barcelona 26, 2 5 t. La Asociación de los coros Clavé ha salido para Valladolid y Santander. Se compone de 49 sociedades corales. En compañía de los coros va la banda del Asilo Naval. Con motivo de la llegada de los coros y banda habrá festivales en ambas ciudades.—FIGUEROLA. General enfermo.—Escasez de agua. Badajoz 26, 1 10 t. Continúa gravemente enfermo de palmonía el general Castilla, gobernador militar de esta provincia. Se ha encargado de su mando el general Macón. Cada día produce más trastornos la escasez de agua, motivada por los grandes desperfectos que ha sufrido la máquina elevadora. La empresa abastecedora del agua tiene el

mercio, se han declarado favorables á esta idea. Ahora la Cámara de Comercio está estudiando la cuestión de si se puede declarar franco un puerto por medio de un simple decreto presidencial.—LEGARD.

Una fiesta hipica.

Coruña 26, 4 m. Se ha verificado con gran lucimiento la fiesta hipica anunciada en la plaza de Toros, y organizada por el regimiento de caballería de guarnición en esta plaza, con motivo de la festividad de San Esteban. La plaza estaba llena y los aplausos han sido extraordinarios para todos, especialmente para los que tomaron parte en el carrousel y en las carreras de cintas.—DAFONTE.

Correo de Cuba.

Coruña 26, 4 m. Ha fundado el transatlántico francés La Navarre, procedente de la Habana, con 247 pasajeros, de los cuales han desembarcado en la Coruña 110; los demás siguen para Santander. En la travesía se arrojó al mar el pasajero D. Antonio Caro García.—DAFONTE.

Horrible tormenta.—Muerto por un rayo.

Chinchilla 26, 11 50 m. Durante la tarde de ayer descendió sobre esta población una tremenda tormenta. Algunas casas se inundaron, y la lluvia destruyó por completo el viñado. Una descarga eléctrica causó la muerte del campanero de esta parroquia, el cual se hallaba en la torre de la parroquia. Los daños causados por la tormenta son de bastante consideración, habiendo quedado sumidas en la miseria muchas familias. La población está consternada.—SORIANO.

Vacante eclesiástica.

Ortúeta 26, 10 m. Ha fallecido el chantre de la catedral doctor D. Indalecio Fernández Yáñez. La vacante correspondió á provisión de Su Santidad.—SARABIA.

Despedida de la Vitaliani.

Palma de Mallorca 26, 3 m. En el teatro Principal se ha celebrado la función de despedida de la compañía Vitaliani con la obra Magdala. El teatro estaba lleno, y el éxito ha sido extraordinario. La señora Vitaliani se vió obligada á dirigir la palabra al público. La compañía, después de brillantísima campaña, marcha hoy á Barcelona, donde debutará mañana sábado en el teatro de Novedades.—SURDA.

El general Bargés.

Barcelona 26, 4 30 t. El general Bargés, acompañado del jefe de estado mayor general Zamora, ha visitado el castillo de Montjuich. El nuevo capitán general de Barcelona ha sido recibido en dicho fuerte con los honores de ordenanza.—FIGUEROLA.

Misa de sufragio.

Barcelona 26, 2 10 t. Ha sido sobreesida la causa instruida contra los individuos que formaron la célebre partida carlista, capitaneada por Pepus. El general Jaurá jurará hoy el cargo de gobernador militar del castillo de Figueras.—FIGUEROLA.

Barca zozobrada.—Un ahogado.

Valencia 26, 4 t. Todavía no se ha encontrado el cadáver del comerciante D. Gregorio Cirera, que se embarcó en una lancha acompañada del agente de aduanas. Zozobró la barca frente á la plaza Pinedo, cayendo al mar sus tres tripulantes, y salvándose solamente el segundo.—MENCHETA.

El mildew.

Valladolid 26, 10 15 m. El viñado del pueblo de Rueda se encuentra atacado de la terrible plaga del mildew en proporciones aterradoras, según se ha comprobado por el estudio hecho de las hojas y racimos, por el jefe del laboratorio. Se teme que la devastadora plaga se extienda á otros campos del Norte de Castilla. Se reclama con urgencia el concurso del gobierno para destruir dicha plaga.—MENCHETA.

tido y puso al descubierto su blanco pecho, descubriendo castamente un admirable seno, de una impecable pureza de forma; un seno lleno de leche; y feliz, orgullosa de su maternidad, puso aquél en la boquita de la niña, que ésta cogió con afán. —¡Ah, qué delicioso espectáculo! ¡Hay algo más encantador que ver á una madre joven amasantando á su hijo? Es un agradable cuadro, impresionable, que sugiere pensamientos sublimes. La baronesa Isabel de Lussy tenía próximamente veinte años; era de estatura mediana, esbelta, de perfecta constitución; de talle flexible, que se adaptaba con perfección á sus espléndidas caderas, redondeadas, de contornos admirables. Su rostro, de líneas finas, muy bello, menos por la regularidad de cada línea que por el conjunto, y sobre todo por la expresión de su fisonomía, que indicaba una exquisita bondad, una perfecta cordura y la más excesiva afabilidad. Simpatizaba por la gracia de su sonrisa, por la suavidad de su brillante mirada, de reflejos negros, y por el encanto extrafemenino que se desprendía de toda su persona. Sus cabellos, negros, finos y largos, colocados en bandos á lo virgen, peinado que la sentaba muy bien, y sus cejas, bien arqueadas, negras también, hacían valer mejor lo radiante del tono blanco mate de su epidermis, de blancura particularmente bella. Llevaba un vestido de crepón China, de color malva, adornado con cintas y encajes, flotante, bien adaptado á su cuerpo, dibujando todas sus líneas. Los brazos, descubiertos hasta el codo, sostenían á la niña, que lactaba. La luz radiante del sol envolvía de lleno la garganta de la joven madre; su cuello, de dibujo escultural; su nuca, en la que se unían los rizos de sus cabellos negros, y su perfil, que se proyectaba sobre el fondo sombrío de la habitación, la hacían encantadora. La niña, ya repuesta, había dejado de lactar. Satisfecha, soporizada por el aire puro que había respirado, insensiblemente cerró los ojos y no tardó en dormirse profundamente en los brazos de su madre. —¡Así, ¡buenas noches, señorita!—dijo Virginia entusiasmada.—¡Ah, Isabel mia, con qué contento he pasado la tarde! ¡Querida hija, tú debes ser feliz! ¡Vamos... No hay que tener ideas negras.

Se levantó y miró en el reloj la hora que era. —¡No pensar en marcharte!—dijo Isabel. —¡Ay! es preciso. La baronesa entristecida, respondió: —Te lo suplico, mamá Virginia, no te vayas. Comerás conmigo... Me harás compañía. —¡Bien quisiera, hija mia; pero, ¿qué dirá Carlomagno? Debo estar en el castillo antes de cenar... Son las cuatro y cuarto y no tengo más tiempo que el preciso para tomar un coche é ir corriendo á la estación para coger el tren de las cinco, que me dejará en Compiegne á las siete. De Compiegne á Saint-Jean-aux-Bois hay una hora larga, y Carlomagno va á buscarme en coche. Siento no poder quedarme. Si lo hubiese sabido, habría tomado mis medidas en consecuencia, y en fin, será otro día. La consigna ante todo; la obligación antes que la devoción. —Vete, pues—dijo Isabel.—¡Oh! no se por qué hubiese deseado que te quedases aquí esta noche. Soy egoísta, ¿no es verdad?... No se por qué se me figura que tu presencia me sería útil; me parece que me va á suceder algo... —¡Local! ¡Siempre supersticiosa!... Tranquilízate, hija, tranquilízate. ¿Es porque tu marido está ausente por lo que estás así? Cuando se ama se sufre no viendo al objeto amado. ¡Ya lo conozco!... Cuando yo era joven y Carlomagno se ausentaba, mi imaginación se forjaba un montón de ideas. Vamos, tranquilízate. Tienes á tu hija... Y después de todo, lo que debe tranquilizarte es que no accedo á tus deseos. Si yo creyese que te amenazaba algún peligro serio, sí creyese que mi presencia era realmente necesaria aquí, me quedaría y que Carlomagno esperase... Pero no, tú no tienes nada que temer. Me voy tranquila como Bautista. Vamos, me escapo. No quiero que te muevas, ya sé el camino. Ocupate de tu hija. Abrazame y hasta la vista. La buena mujer besó cariñosamente á Isabel. —También tengo que besar á la pequeña. Se inclinó hacia la niña, que continuaba durmiendo en los brazos de su madre. —Así, suavemente; no hay que despertarla. ¡Ah! ya sé lo que hago... Y ya dispuesta á marcharse dijo: —Hasta muy pronto. ¿Queda convenido? —Vendrás á vernos? A propósito, te hallarás en un país conocido. Me había olvidado de de-

certe... Sí, el antiguo mayor del regimiento, ¿te acuerdas?... el doctor Hargand, habita durante el verano una villa en Saint-Jean-aux-Bois... Ahora, precisamente, está allí con su hija... la señorita Dionisia... Hábeis jugado juntas. La baronesa palideció al oír pronunciar el nombre del doctor. —¡Ah! ¿el doctor Margand está instalado allí? —Sí, en una pequeña propiedad; pero charlo, charlo y se me va á escapar el tren. Una vez más, hasta pronto; no tardaré en volver. Virginia, preocupada, no se fijó en la turbación de la joven. —Hasta pronto—respondió Isabel.—Abrazá á Carlomagno por mí. —¡Qué contento se pondrá el viejo! ¡Ya deseo hallarme allí para contarte todo lo que he visto! Me voy. Isabel tiró del cordón de la campanilla y la doncella se presentó. —Acompañad á la señora—dijo la baronesa.—Y ahora no recibó á nadie. —Bien, señora. —Adiós, Isabelita—repitió Virginia. —No, adiós no, que esa frase no es buena. Hasta pronto, mi buena Virginia. La cantinera salió. Una vez sola, Isabel pasó á su alcoba, pieza tapizada de una rica tela clara, llena de muebles frágiles y de innumerables futilidades capaces de realzar la belleza de la joven baronesa. Una magnífica alfombra cubría por completo el pavimento. Aquí y allí veíanse sillitas bajas; sillones pequeños, canapés tapizados de seda amarilla, botón de oro. Esta amplia habitación, magníficamente alumbra por el sol, llena de arbustos verdes y de flores que se extendían en jardines de precio, penetraba la luz por dos ventanas grandes, que daban á la calle, encuadradas con ricos cortinones de seda amarilla. Las paredes estaban adornadas con bronces de arte, estatuas y cuadros dispuestos con un gusto refinado. Sobre pequeñas mesas de maderas, esencias raras; la monumental chimenea estaba cubierta de seda igual á la de las cortinas; sobre una consola, colocada entre las dos ventanas, había cien bibelots preciosos; co-

pas, cajitas de marfil espléndidamente esculpidas, violeteros, ánforas de cristal de Venecia de todos colores, frágiles y trabajadas como encajes; figuras japonesas ó chinas representando monstruos magníficos y horribles al propio tiempo; en fin, toda clase de caprichos creados por el arte para ornamentar las suntuosas moradas, para el placer de la visualidad y para distraer la imaginación de los ricos. En aquella habitación se hallaba la cuna de la niña, una magnífica cuna cubierta con cortinaje de muselina guarnecida de guipur de Venecia. La joven mamá desnudó á su hija, operación que practicaba todos los días con excesivo placer, y la acostó; después, extasiada, la contempló mientras la niña dormía tranquilamente con la cabeza rodeada de sus rubios cabellos, que descansaba en una pequeña almohada guarnecida de encajes, y sus manecitas estaban extendidas sobre un rico cubrepies acolchado de moiré blanco guarnecido de cise. Isabel, pensativa, se hallaba cerca de la cuna. —El comisario de policía no ha querido decir la verdad—murmuró angustiada. De pronto se presentó la doncella. —El señor Feliciano Girard desea hablar á la señora baronesa. La baronesa se puso en pie, estremeada. —¡Feliciano Girard!... ¡No quiero recibirle!... ¡Decidle que no estoy!—exclamó.—¡En verdad que es audaz!... —Le he dicho que la señora no recibía, según las órdenes que me ha dado; pero ese señor ha insistido, y ha dicho que se trataba de un asunto urgente y muy grave... —¿Un asunto grave? —Sí, señora. Sorprendida Isabel, reflexionó un momento. —Haced pasar al señor Girard á mi gabinete—dijo al fin.—Voy al momento. La doncella se retiró. La baronesa se aseguró de que su hija dormía profundamente. —¡Oh! Esta visita inesperada, en el estado en que me encuentro, me trastorna por completo—murmuró. Se esforzó para tener serenidad y presentarse tranquila é indiferente, aunque se hallaba turbada; después, emocionada, se dirigió á su gabinete.

PROYECTOS MINISTERIALES

Instrucción Pública. El conde de Romanones ha tenido la atención de hacer que las siguientes importantes modificaciones sobre los trabajos que proyecta realizar en el ministerio de su cargo...

EXTRANJERO

Por telegrama. Epidemia suicida. Hay aquí una verdadera epidemia de suicidios. En junio se suicidaron cuarenta y un individuos...

GRAVE SEQUESTRO

El delegado del distrito de la Inclusa recibió una carta, en la cual le denunciaba una mujer que estaba secuestrada en la rouda de Valencia, casa núm. 3, cuarto segundo núm. 2...

LA FERIA DE VALENCIA

La primera corrida de feria ha sido un lleno completo. Lidieron los toros de Barrá, por Mazzanti, Fuentes y Borja...

BOISA DE MADRID.-COTIZACION DEL 26

Table with columns for FONDOS PUBLICOS, DEL 23, DEL 26, listing various securities and their prices.

CAMBIOS

Table listing exchange rates for London, Paris, and other locations.

TELEGRAMAS C. REYNALS

Table of telegram codes and messages from Barcelona, Madrid, and other cities.

EL CAMBIO ARGENTINO

Table showing the Argentine exchange rate and related financial data.

MERCADO DE METALES

Table listing metal prices for various types of copper, zinc, and iron.

LA CORTE EN SAN SEBASTIAN

Por teléfono. (DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL) San Sebastián 26, 330. Firma de S. M. El duque de Almodóvar puso a la firma de la Reina los siguientes decretos...

VARIAS NOTICIAS

El Club Náutico de San Sebastián gestiona que S. M. el Rey presida el reparto de premios en las regatas, que se verificarán aquí el domingo próximo...

Las próximas regatas

Hay gran expectativa por conocer el resultado de las regatas próximas a jugarse. Nada tiene esto de particular, dada la gran afición que aquí se siente por el sport náutico...

¿Viene la escuadra?

Se asegura que se han dado las órdenes para que la escuadra se reúna en San Sebastián en el próximo mes de agosto...

El puerto de Pasajes

La Diputación provincial ha celebrado sesión extraordinaria para tratar del asunto del puerto de Pasajes...

¿Acertará?

El vicario de Zuzur, que ya el otro día se acreditó una vez más de profeta en achaques del tiempo, telegrafía al presidente de la Diputación que desde esta noche invadirá nubes costeras un fuerte huracán del N. O...

¿Partidas probables?

En una reunión que en breve celebrarán aquellos, se acordarán las bases que han de presentar a los patronos...

HOJA DE FABRA

Los sucesos de Roma. Paris 26. Las noticias recibidas de Roma quitán importancia a los sucesos del martes último en la plaza Colonna...

Movimiento de buques

Procedente de Singapore ha llegado a este puerto el vapor Alicante, de la Compañía Transatlántica...

Mal tiempo

El estado del mar es imponente. Por efecto de esto ha tenido que abandonar el Temario su fondeadero de la Concha para ir a refugiarse en el puerto de Pasajes...

El mar de pascos

La Reina estuvo esta mañana en el hotel de la marquesa de Miraflores, y después pasó por las principales calles de la población hasta regresar a Miramar...

La Reina de paseo

El marqués de Arce, presidente de la Real Academia de Ciencias, se trasladó a San Sebastián para asistir a la recepción que se le ha organizado...

Mal tiempo

El estado del mar es imponente. Por efecto de esto ha tenido que abandonar el Temario su fondeadero de la Concha para ir a refugiarse en el puerto de Pasajes...

La Reina de paseo

El marqués de Arce, presidente de la Real Academia de Ciencias, se trasladó a San Sebastián para asistir a la recepción que se le ha organizado...

UN COMBATE ENTRE FRANCESES Y MARROQUÍES?

El periódico La Liberté dice que ni en el ministerio de Negocios extranjeros ni en el gobierno de Argelia se sabe nada del gran combate que se supone librado en Figueras entre franceses y marroquíes...

EN LA CALLE DE PRECIADOS

MUJER VESTIDA DE HOMBRE. En la calle de Preciados realizó esta madrugada la policía una detención muy curiosa...

TELEGRAMAS OFICIALES

Sevilla 26. La huelga de los cargadores del puerto de esta capital ha quedado satisfactoriamente terminada...

NOTICIAS GENERALES

Estado atmosférico. El día 26 en Madrid ha sido tan caluroso como el anterior. El termómetro del óptico D. José Oliva...

ULTIMOS TELEGRAMAS

Tormenta.-Muerto por un rayo.-Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPAÑA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

ESPANA

Destrozos en los campos. Alabaes 26, 8:10 n. En Chinchilla descargó ayer una horrible tormenta...

EL «NUEVO EXTREMADURA».-SE RETRASA SU TERMINACION.

La Constructora Naval empezó a montar la máquina del crucero Nuevo Extremadura, con 200 obreros; pero habiéndose nombrado una comisión para que informe acerca del sistema de artillería que debe llevar dicho buque, se retrasa la terminación de éste, por resultar antiguo el artillado que se fijaba en los proyectos primitivos...

Criminal capturado.-Un robo

Ha sido capturado nuevamente el celebre criminal Andrés Vázquez, fugado hace días de la estación de Saharún. Desde allí volvió al partido de Boorrá, donde es conocido, escribiéndole una carta a un sacerdote, desafiándole y amenazándole con robarlo...

Palma 26, 7:5 t.

En la estación de Santa Catalina, se ha cometido un robo de 2.000 pesetas en casa del vecino Juan Díaz y García. Hay varios detenidos. Se ha publicado el primer número del periódico órgano de los obreros.-EL CORRESPONSAL.

El señor Maura

Palma 26, 7:5 t. (Recibido a las once y media de la noche.) En el vapor correo salido hoy para Barcelona se ha embarcado el ex ministro D. Antonio Maura...

Viajeros

Pontevedra 26, 8:20 n. Han llegado al Sr. Montero Ríos y su familia. En el mismo tren venían el diputado don Eduardo Vicensi y el senador D. Justo Martínez...

El «Lepanto»

Tarragona 26, 8:57 n. A las tres de esta tarde ha fundado en este puerto, procedente de Palma de Mallorca, el crucero español Lepanto...

Artista herida

Sevilla 26, 6:30 t. En el Circo de Esclava, tuvo la desgracia de caerse desde una altura de 14 metros, la conocida artista Zampa...

Destrozos en los campos

Yecla 26, 5:45 t. (Recibido a las once y media de la noche.) Anoche descargó un violento pedrisco en la parte Norte y Este del término de esta población...

EXTRANJERO

Una explosión en un buque. Londres 26, 11:21 n. En Barry (Escocia) ha ocurrido una horrible explosión...

Tempestades.-Cuatro muertos y dos heridos por un rayo

Paris 27, 12:30 m. Telegrafían de Constantina (Argelia), que se han desencadenado violentas tempestades...

El Papa y el gobierno francés

Roma 26, 6:59 n. L'Observatore Romano, declara que no tienen la menor importancia las noticias del Figaro acerca de la intención del Papa de quitar a Francia el protectorado que ejerce en la actualidad sobre las misiones católicas del Oriente.-MARIO.

Reyes y príncipes

Roma 26, 9:10 n. Ha llegado el príncipe Danilo, heredero de la corona de Montenegro, hijo tercero del actual príncipe reinante Nicolás I, y hermano de la Reina de Italia...

Otra niña asesinada

Berlín 26, 10:57 n. Se ha descubierto un horrible crimen en el próximo pueblo de Lanouyeva. Una niña de nueve años de edad, apellidada Massias, ha sido hallada ahogada y con la cabeza casi despreñada del tronco...

Un contrato ruinoso

Cádiz 26, 4:36 t. A consecuencia de denuncias recibidas por el gobernador, éste ha abierto una información respecto a la contrata existente entre el gobierno y la casa Larios para la explotación por treinta años de los montes en Bornos, Tarifa y Algeciras...

Elogio del gobernador

Cádiz 26, 4:30 t. El gobernador civil, sin previo aviso y sin que nadie le acompañara, adquirió hoy temprano, de su bolsillo particular, 60 pares de zapatos, que fueron llevados a los niños del Hospicio...

Avisos útiles

Agua de Borines naturales, especiales para las enfermedades del estómago, hígado y vías urinarias y respiratorias. Gran establecimiento...

Agua de Borines naturales

Agua de Borines naturales, especiales para las enfermedades del estómago, hígado y vías urinarias y respiratorias. Gran establecimiento...

Agua de Borines naturales

Agua de Borines naturales, especiales para las enfermedades del estómago, hígado y vías urinarias y respiratorias. Gran establecimiento...

Agua de Borines naturales

Agua de Borines naturales, especiales para las enfermedades del estómago, hígado y vías urinarias y respiratorias. Gran establecimiento...

Agua de Borines naturales

Agua de Borines naturales, especiales para las enfermedades del estómago, hígado y vías urinarias y respiratorias. Gran establecimiento...

EN NUESTRA SUCURSAL PUERTA DEL SOL, NUM. 1

Se reciben anuncios y suscripciones

EL SEÑOR D. PABLO MARIA INIGUEZ Y HERNANDEZ FALLECIÓ EL 18 DE JULIO DE 1901...

LA RENOVADA No tréas ni rompias las bombas eléctricas fundidas. MUEBLES DE LUJO...

PRIMER ANIVERSARIO DE LA VIRTUOSA SEÑORA DOÑA VICENTA PASCUAL Y MOHINO...

Estudio para pintar con habitación de ocho cuartos y agua; 75 pta. mensuales. MONTALBÁN, núm. 7...

SEGUNDO ANIVERSARIO LA SEÑORA DOÑA MARÍA DE ESCUZA Y OLABARRI...

Espectáculos del 27 JARDIN DEL BUEN RETIRO. 9. Segunda serie. 7. 8. de abono. T. 2. Ginecología...

BLANCO Y NEGRO Medica la mayor parte de su número de esta semana a conmemorar las tradiciones de Valencia...

SOCIEDAD ANÓNIMA DE OMNIBUS DE MADRID Cochios especiales para el servicio de viajeros desde las estaciones...

ELEGANTES TRAJES para señoras y niños SE CONFECIONAN PRONTITUD EN LOS ENCAROS Y PRECIOS MODICOS...

LA FAJA ELÉCTRICA CON PATENTE DE INVENCIÓN La FAJA ELECTRICA es el único aparato de esta índole aceptado en el mundo...

BOLETIN religioso del día 27 Santos del 27 de julio. Santos Pantaleón y Gregorio, mártires...

Actualidades Inauguración del ferrocarril de la Morata de Tajuñes a Madrid...

VINO DE FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT Representa la forma en que el fosfato de cal existe en el organismo...

BELLEZA DEL CUTIS LOCIÓN HIGIÉNICA Y ANTISÉPTICA Cura y evita los erupciones (puntos negros), manchas, hoyos...

GRAN ALMONEDA Muchos y variados muebles. Juergas de salón y comedor. Carrera de San Jerónimo, 15, principal.

TOS-FERINA El Jarabe Antiferino de Sánchez Ocaña es el remedio más eficaz y recomendable para la Tos-Ferina...

VENTA DE FINCAS En la Notaría de D. Julián Bel, calle de Goya, núm. 7, se admitirán proposiciones en pliegos cerrados para la venta...

OBRAS DEL DIA «Cuentos», por E. Blasco, 3 pta. «La Regenta», de L. Alas (Clarín), 2 tomos 8 pta.

Los Tirolese EMPRESA, ANUNCIADORA Rápidas propagandas. ANUNCIOS EN TODOS LOS PERIODICOS...

SE VENDEN muy baratas Una máquina plegadora. Nueva. Una máquina vertical de vapor con generador...

Terminada en nuestro folletín la publicación de la preciosa novela RAYO DE ORO, hemos empezado a publicar

LA VIUDITA

por H. DEMESSE que no desmerece en interés, palpitantes escenas, intrigas y episodios conmovedores de la que acabamos de publicar.